



## 习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

新华社北京12月27日电 12月27日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信，吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出，建设中吉乌铁路是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策，彰显了三国人民对打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式，标志着项目已由设想付诸实施，向着建成通车

目标迈出了关键一步。

习近平强调，希望三国有关部门和企业通力合作，高标准、高质量推进工程建设，努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范工程，更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动力。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路不仅是一条交通走廊，也是联通东西方的战略通道。该项目将强化吉尔吉斯斯坦的交通枢纽地位，创造大量就业岗位，促进经贸、旅游和工业等

领域发展。相信三国将高质量完成铁路建设，为本地区共同发展开辟新的广阔前景。

米尔济约耶夫表示，中吉乌铁路项目正式启动是落实三国元首共识、促进互利合作、推进共建“一带一路”的重要举措，具有重大历史意义。该铁路有助于推动地区贸易和一体化，促进人员往来和人文联系，搭建起文明互鉴的重要桥梁，造福地区国家和人民。

中吉乌铁路项目启动仪式由中国国家发展和改革委员会、吉尔吉斯斯坦交通和通信部、乌兹别克斯坦交通部共同举办。

## 中共中央政治局召开民主生活会强调

# 巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

### 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定精神作为检查的重要内容，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面做了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话，听取意见建议，撰写发言提纲。会上，先听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定精神的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐条发言，围绕会议主题，对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，开诚布公、坦诚相见，气氛严肃活泼，收到预期效果。（下转3版）

## 中共镇江市委八届九次全会举行

# 沿着习近平总书记指引的方向坚定前行 奋力谱写“镇江很有前途”新篇章

### 市委常委会主持会议 马明龙讲话 徐曙海部署明年经济工作

### 全会听取和讨论了马明龙受市委常委会委托作的工作报告，审议通过《中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议决议》和市委关于递补市委委员的《决定》



中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议举行

谢道韞 范海翌 摄

本报讯（记者 胡建伟）12月27日，中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议举行。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以及习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神和，全面落实中央经济工作会议、省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署，动员全市上下沿着习近平总书记指引的方向坚定前行，扎实稳健推进中国式现代化镇江新实践，奋力谱写“镇江很有前途”新篇章。

全会由市委常委会主持。市委书记马明龙作了讲话，市委副书记、市长徐曙海就明年经济工作部署。

全会听取和讨论了马明龙受市委常委会委托作的工作报告，审议通过《中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议决议》，书面审议《中共镇江市市委常委会2024年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。

全会认为，今年以来，市委常委会自觉用习近平总书记重要讲话精神统

一思想、统一意志、统一行动，牢牢把握高质量发展首要任务，坚持以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险，全力推动经济持续回升向好，新质生产力加快发展，美丽镇江成色更足，文化软实力有效提升，民生福祉持续增进，社会大局和谐稳定，全面从严治党体系更加健全，中国式现代化镇江新实践迈出新的坚实步伐。经过全市上下共同努力，经济社会发展主要目标能够顺利完成。成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是全市上下团结奋斗、真抓实干的结果。

全会指出，2014年12月，习近平总书记亲临镇江视察，殷切寄语“镇江很有前途”。十年来，镇江人民牢记嘱托、感恩奋进，锚定“强富美高”宏伟蓝图，高水平全面建成小康社会，全面开启现代化新征程，同心书写了创新引领、产业强市的发展答卷，温暖厚实、富足美好的民生答卷，绿色低碳、美丽宜居的生态答卷，向上向善、文明和谐的治理答卷，凝心铸魂、从严从实的党建答卷。十年实

践，我们深切感受到，必须坚持自信自强、激昂奋进之力，必须坚持发展为首、厚植强市之基，必须坚持做优做特、走好改革之路，必须坚持担当作为、大兴实干之风。我们深刻体会到，深入学习贯彻习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神，是我们做好各项工作的根本前提，是我们战胜困难挑战的最大底气，必须增强学常悟常思常进的自觉，做好深化内化转化的文章，始终沿着总书记指引的方向坚定前行。

全会强调，明年是“十四五”规划收官之年。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进，以进促稳、守正创新、先立后破、增强信心、干字当头。（下转2版）



张宇杰 朱晶晶 视频制作

## 牢记嘱托感恩奋进 干字当头再谱新篇



坚定信心鼓干劲，感恩奋进谱新篇。刚刚闭幕的市委八届九次全会，全面贯彻党的二十大精神、二十届二中、三中全会精神，以及习近平总书记对江苏、镇江工作

重要讲话精神，全面落实中央经济工作会议、省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署，动员全市上下沿着总书记指引的方向，自信自强、砥砺前行，集中精力办好自己事，坚定不移地做强自己，合力谱写“镇江很有前途”新篇章。

2014年12月，习近平总书记亲临镇江视察，殷切寄语“镇江很有前途”。十年来，322万镇江人民牢记嘱托、感恩奋进，锚定“强富美高”宏伟蓝图，高水平全面建成小康社会，全面开启现代化

建设新征程，同心书写了厚重气魄的时代答卷。全市GDP连跨3个千亿元台阶，人均GDP基本达到中等发达国家水平，居民人均可支配收入十年翻了一番还多，城市人才吸引力由全国第55位上升至第42位，涌现出赵亚夫、糜林、王华、郭克生等一批重大典型，城市影响力、美誉度得到大幅提升。十年生动实践，让我们深切感受到，“镇江很有前途”，既是充分肯定更是莫大期许，全市上下必须坚持自信自强、激昂奋进之

力，必须坚持发展为首、厚植强市之基，必须坚持做优做特、走好改革之路，必须坚持担当作为、大兴实干之风，始终保持“跑起来”的良好状态。（下转2版）



朱晶晶 张宇杰 视频制作

## 坚定信心 鼓足干劲 扎实稳健推进中国式现代化镇江新实践

2版

## 促成食药同源，加速中草药高值化利用 ——探访我市科技小院系列报道之四

本报记者 樊继业  
本报通讯员 吴奕

科创成果不断促成食药同源的中草药高值化利用。

在人们的一般印象中，服务农业农村的科技小院应该是扎根乡土的。但在闹市区里，也深藏着一家独具一格的科技小院，这就是“大隐隐于市”的京口食药同源科技小院。

隆冬时节，走进镇江经开区丁卯街道扬帆路2号，这家落户于江苏江大源生态生物科技股份有限公司的科技小院，空气中能闻到一股淡淡的中药药香味，沁人心脾。江大源董事长邵兴军自豪地介绍道，自去年5月开始，他和江苏大学食品与生物工程学院共建了这一科技小院，已经成功解决了食药同源萃取率低、产品制剂品质不稳定、成品率低等一系列技术难题，有效突破了食药同源的产业瓶颈。让

“作为国家高新技术企业和中国蜂产品行业农业龙头企业，我们从2001年成立之初就专注于农产品的精深加工，长期致力于发掘天然珍稀生物资源的全面价值，公司和江苏大学深入开展产学研合作，逐步打造校企共建的科技产业化示范基地。”作为江苏大学校友的邵兴军表示，“正是得益于此，企业发展一路高歌，形成了江大蜂胶这一核心产品，并不断内延外展。2005年，我们取得了中国蜂胶行业的领军地位，是中国养蜂学会副秘书长单位，2015年还实现了新三板挂牌。”

随着人口老龄化的快速发展和中医药相关法律法规的日益完善，江大源公司敏锐捕捉到旺盛的市场需求和巨大商机。（下转3版）

## 中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议决议

（2024年12月27日中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议通过）

中国共产党镇江市第八届委员会第九次全体会议于2024年12月27日召开。市委常委会主持会议。出席会议的市委委员41名，候补委员2名。市纪委委员、有关方面负责同志、党的二十大代表和基层党组织一线市第八次党代会代表列席会议。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想

伟大旗帜，深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中、三中全会精神，以及习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神和，全面落实中央经济工作会议、省委十四届八次全会、省委经济工作会议部署，动员全市上下沿着习近平总书记指引的方向坚定前

行，扎实稳健推进中国式现代化镇江新实践，奋力谱写“镇江很有前途”新篇章。

全会认为，一年来，市委常委会自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动，深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握高质量发展首要任务，紧扣交出“镇

江很有前途”时代答卷这条主线，谋划推进进一步全面深化改革，坚持创新引领产业强市，狠抓“生态加力提升”，着力提升文化软实力，持续增进民生福祉，高效统筹发展和安全，不断健全全面从严治党体系，推动中国式现代化镇江新实践取得新成效。（下转2版）